

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 25. prosinca 1914.

Br. 52.

Izdaci svake nedjelje. PRETPLATA na četvrt godine za domaće K 1-70, za vanjske K 2, za inozemstvo K 2-25. Pojedini broj 16 filira

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MIJO JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta uvrćuje, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Božić.

Današ slavi katolička crkva jedan od najuzvišenijih svojih blagdana, narodjenje Kristovo.

Kao obično pali će se svjećice na božićnim drvcima, zvonjeti zvona i pozdravljati svečanim zvucima i u skladu s ljudskim dušama Onoga, što je don o spas ljudskome rodu i što može da donese svijetu palmu mira, blage utjehe i sigurna pouzdanja.

Jer ovaj Božić, što ga doživljujemo, nije nas našao u časovima mira, koji su vladali na uzvišeni taj svečanik, na rodjeni dan Bogočovjeka.

Izbio je svjetski rat, a zveket oružja odjekuje gotovo po svim zemljama. Mnogi i mnogi, koji su u našim domovima u toplom krugu obitelji i pod dojmom pogleda srećnih dječaka očiju i kucaja njihovih srdaca sprovodili sveto božićnje veče, danas se nalaze na bojnim poljanama, gdje hrabro požrtvovno stoje na braniku našeg kralja i domovine.

Njima danas svraćaju se pogledi onih, kojima je pružena prilika, da na toplom domaćem ognjištu slave badnju veče. Zato i Božić ove godine sviće u znaku dobrotvorstva, mnogo većeg, znamenitijeg i daleko-sežnijeg nego ikada dosada.

Svatko posize u džep da priloži po koji filir, da se ublaže božićnji časovi onima, koji ih provode daleko od svojih domova. I svatko tko daje, nalazi utjehe u duši, da je učinio jednu svoju veliku dužnost.

I naš Samobor pridonio je svoj dar za hrabre naše vojnike u ratu i naša djeca rado od svojih uštednja, da se priredi ugodniji Božić vrijednim našim ratnicima. A kako i mi u Samoboru imamo ranjenika, naše općinstvo šalje svoje božićne obilne priloge i za njih, a Podružnica „Crvenoga križa“ spremila im je Božićno drveće s darovima.

Tako je svuda dobrotvorstvo značajka ovogodišnjeg Božića, kad se svatko trudi, da učini nešto za požrtvovne sinove naše, i da tako poradi u duhu Spasiteljeve nauke: Ljubi bližnjega svoga!

Čestit Božić svim našim vrijednim žiteljima!

Božićno drveće za naše ranjenike.

I našim ranjenim vojnicima u Samoboru priredjena je na Badnjak lijepa i dirljiva svečanost.

Ojbor Crvenoga križa sastao se u samostanu franjevačkom i priredio ranjenicima „Božićno drveće“.

Brižne mil. gospodje i gospodjice načinile ranjenicima veselje — sakupiše za njih darova i okitile božićnje drveće u velikoj blagovaonici.

Vele časni gosp. gvardijan pozdravio je iznajprije ranjenike lijepim riječima, a iza toga pjevale se novorodjenom kralju božićne pjesme uz pratnju harmonija.

Ganutljivo je bilo vidjeti suzu u oku gdje kojeg ranjenika, koji se mislima prenio majci, ocu, ili ženi i djeci, koji misle na njih i slave tiho i skromno ljetos badnju veče sami. Na licima njihovim odsijevao je izraz zahvale na ljubavi i požrtvovnosti mil gospodja, gospodjica i cijelog „Crvenog križa“, koji im vidaju ne samo bolne tjelesne rane, već i holi srca; jer je moguće ovaj prvi Badnjak u kojem ne osjećaju radosti u zajednici sa svojim milima u rodnom domu — a oni nastoje da im božićnim drvećem, darovima i toplinom srca svoga sve to nadomjestje.

Poziv na pretplatu.

Danas završujemo s posljednjim brojem lista u ovoj godini, a još uvijek imade pretplatnika, koji nijesu potpuno zadovoljili svoje dužnosti za godinu 1914. Svim tima morat ćemo s idućim brojem obustaviti šiljanje lista, ako nam do toga roka ne podmire svoj dug.

Naša strpljivost doista seže do krajnjih granica, ali dalje je nemoguće i nama čekati.

Ujedno javijamo, da s budućim brojem ulazi naš list u X. svoje godište, pa će vjeran svome dosadašnjem programu nastaviti svoj rad i nastojanje oko promicanja lokalnih interesa Samobora.

Molimo stoga naše cijenjene pretplatnike, da izvole obnoviti pretplatu za iduću godinu, odnosno za prvo polugodište 1915.

Naš list ovisi samo o pretplatnicima, pa je stoga razumljivo, da nam svako otezanje sa uplatom pretplate zadaje znatnih poteškoća. A list će moći samo onda potpuno zadovoljavati svoj zadatak, kad će i pretplatnici točno i na vrijeme vršiti svoju dužnost.

Cijena je „Samoborskom Listu“ za Samobor 7 K na cijelu godinu, za vanjske pretplatnike 8 K, a za inozemstvo 10 K za cijelu godinu (Amerika 2 Dolara).

Ujedno molimo gg. trgovce, obrtnike i krčmare, da izvole anoncirati u našem listu. Time će sveudilj upozorivati općinstvo, na svoje dućane, obrtne proizvode i gostionice

što je u njihovom vlastitom interesu, a ujedno će poduprijeti domaće glasilo, koje mora uz znatne materijalne žrtve voditi borbu za svoj opstanak.

Uvrzbeno oglasna pristojba zapravo je minimalna, a tko oglašuje na četvrt, polovinu ili cijelu godinu, dobija znatan popust.

Apelujemo još jednom;

Dužnici šalite pretplatu! Prijatelji „Samoborskog Lista“ širite domaće glasilo svuda među svojim prijateljima i znancima! Gg. trgovci, obrtnici i gostioničari ne zaboravite dati oglas u lokalno glasilo.

Podavanje pšenice ili raži u naravi.

Naredba bana kraljevine Hrvatske Slavonije i Dalmacije od 19. prosinca 1914. broj 9194/Pr., glede podavanja pšenice ili raži u naravi, izdana skladno sa naredbom ministarstva od 15. prosinca 1914. broj 9090 M. P. glasi:

Temeljem Previšnje ovlasti od 6. kolovoza 1914. broj 1968 obnalazim za slučaj, da se pšenica ili raž ima podavati u naravi, odrediti sljedeće:

Tko je obvezan, da podava u ime naplate stanovitu količinu pšenice ili raži u naravi, smije za vrijeme valjanosti ove naredbe samo dvije trećine te naplate podmiriti sa pšenicom ili sa raži, dok je dužan treću trećinu odnosno količinu podmiriti sa ječmom ili kukuruzom. Razlika pak u vrijednosti — računat će se polag oblastno ustanovljenih maksimalnih cijena — ima se podmiriti gotovim novcem.

Prekršaj ove odredbe ima obrtna oblast kazniti globom do 200 K.

Naredba ova stupa na snagu danom proglašenja, te će se ona predložiti u najbližoj sjednici saboru kraljevina Hrvatske, Slavonije i Dalmacije.

Skerlecz v. r.

Domaće vijesti.

Crkvene vijesti. Na Badnjak u 12 sati u noći služiti će se po običaju polnočka u župnoj crkvi kao i u samostanskoj. Na Božić će biti zadnja zornica u 6 sati, a inače bit će sv. mise u župnoj crkvi u 7, 8, 9 i svečana u 10 sati. I u kapeli sv. Mihajla bit će na Božić sv. misa u pol 9 sati.

Na dan sv. Ivana (u nedjelju) bit će sv. misa u 10 sati i u kapeli sv. Križa u Otrubevcu sa članove bratovštine sv. Ivana

Izađe na Stjepanje i na Ivanje jest red službe Božje kao obično.

Blagoslov kuća počinje se u ponedjeljak.

Plemeniti dar Samoborske štedionice. Samoborska štedionica darovala je za opskrbu ranjenika u samoborskoj bolnici svotu od pet stotina kruna. Plemenitoj darovateljici na ovom krasnom daru u ime naših bolesnih junaka, srdačno hvali: uprava „Crvenog križa u Samoboru“.

Lijep dar crkvi. Gospodja Julijana Rumenić poklonila je župnoj crkvi sv. Anastazije u Samoboru krasan prostirač za sv. pričest. što su ga lijepo izradile učenice domaće stručne škole pod nadzorom svoje učiteljice g. Tilove. — Župni ured izrazuje toplu hvalu.

Božićni dar Samoborske štedionice. Samoborska štedionica darovala je za siromašnu školsku mladež pučke škole u Samoboru novčani dar od 100 K. Ravnateljstvo škole zahvaljuje na plemenitom činu.

Božićni dar ranjenicima. Darovali su gg. podmaršal vitez Wagner 50 K, Tatica Mežnarić 2 K, Ana Švarić 200 cigareta dr. Breyer 170 cigareta.

Za Hrv. Narodnu Stražu sabrano je kod g. Ive Budija 9 K.

Umjesto koledarâ namijenjenih za mušterije dao je g. Hirschi 20 K za ranjenike u bolnici. Ovi koledari nabavljani izvana nijesu osobite koristi donosili, a ovaj dar poslužit će i te kako našim ranjenim junacima. Ugledali se i drugi u ovaj rodoljubni primjer.

Božićni broj „Samoborskoga Lista“. Kako uzastopce slijede ove godine tri blagdana to već danas izlazimo sa „Samoborskim Listom“ umjesto nedjelje. Time ćemo zadovoljiti jamačno i naše vrijedne pretplatnike i čitače, da za Božić dobiju u ruke list, a s druge strane, izbjeci ćemo i tehničkim poteškoćama u tiskari, kad bi list izdali u nedjelju, koja dolazi iza dva velika božićna blagdana.

Božićnja čestitka samoborskih ranjenika. Od ranjenih vojnika u ovdašnjoj bolnici primamo ove retke, sa zamolbom da ih uvrstimo: Mi ranjenici u bolnici Crvenoga križa u Samoboru čestitamo ovim srećan Božić cijelomu gradu Semoboru, u kome smo našli tako lijepe pažnje i ljubavi kao i si. Podružnici „Crvenoga križa“. Čestitamo napose našim dobrotvorima: veleuč. g. dru. Miji Juratoviću, koji nam vida rane i marljivo vrši svoje vizite; mil. gospodjama i gospodjicama, koje vjerno pomažu g. liječniku kod povijanja naših rana; g. potpukovniku Stjepanu Leoviću, koji ulaže veliku brigu, trud i nadzor među nama; gg. Mirku Kleščiću i Ante Razu mu za njihovo brižno staranje oko nas. Od srca čestitamo srećne božićne blagdane mil. gdji. H. rmini pl. Sulyok koja se brine za nas kao majka za svoju djecu, pa mil. gdji. Ani Bihovec, koja nam dijeli jelo i nastoji oko njegove pripreve. Čestitamo i gospodjama koje nam kuhaju tečna jestiva i koje poslužuju naš stol u blagovaonici.

Uz naše čestitke svim ovim gdjama i gdjicama i gospodi neka bude još izrečena najdubija naša hvala za njihove goleme trude što ih posvećuju tako pripravno i požrtvovno za nas. — U ime svih ranjenika

Filip Noršić.

Junačka smrt. Kako je službeno utvrdjeno, našao je Milutin Matota, c. i kr. kapetan bosansko-hercegovačke pukovnije br. 3, 9. rujna o. g. kod Lavova junačku smrt. Ovaj viješki i simpatični časnik bio je u Zagrebu i u Samoboru dobro poznat. On je službovao kao kapetan c. i kr. 70. pješačke pukovnije, dodjeljen zbornom zapovjedništvu, dok je prije, nego je došao u Zagreb, službovao kao glavno-stožerni nadporučnik kod domobranske brigade u Osijeku. Bile su mu tek 34 godine, a bio je visoko obrazovan i nadasve neustrašiv časnik, koji je, boreći se vazda u prvim bojnim redovima, služio svojoj momčadi kao svijetao primjer odvažnosti i hrabrosti.

Oplakuju ga majka Marija, udova kapetana u Samoboru, brat Ivan, umirovljeni glavar željezničke stanice na zagrebačkom državnom kolodvoru, nadalje brat Viktor, trgovac u Samoboru i sestra Marija učiteljica u Beču uz mnogo brojnu ostalu rodbinu. Slava i laka zemlja junaku Matoti!

Izbor načelnika i konstituiranje trg. zastupstva. Kako saznajemo iz pouzdane vrela, novo zastupstvo trg. Samobora sastat će se još ovog mjeseca, odnosno u idućoj sedmici. Kot. predstojnik gosp. Stiplošek zapr. segnut će tom zgodom novoizabrane zastupnike, na što će se prijeći na konstituiranje pojedinih odbora. Izatoga će neposredno izaslanik kotarske oblasti staviti na dnevni red: izbor trg. načelnika. Prema tome bismo s Novom godinom mogli dobiti već novog načelnika, jer je najvjerojatnije, da će trg. zastupstvo birati između sebe načelnika, pak da ne će doći do natjecaja za to mjesto.

Proširenje bolnice „Crvenoga križa“. Uslijed proširenja bolnice Crvenoga križa u Samoboru ustupljene su u tu svrhu na osnovu otpisa zem. vlade odjela za bogoštovlje i nastavu od 18. prosinca t. g. prostorije ovdašnje pučke škole. Da obuka ne zapne smjestit će se razredi pučke škole u trgovišnu vijećnicu, u prizemnu sobu trg. općine, gdje je danas Pripomoćnica te u bivšu školu općine Podvrh. Jedan razred smjestit će se u pjevačnicu „Jeko“. Ženska stručna škola preselit će se u zgradu Bjelovarske štedionice, u kojoj se nalazi čitaonica.

Obuka će se početi odmah iza svršetbožićnih blagdana, na 2. siječnja.

Dalnje potpore za obitelji mobilizovanih vojnika. Dok su već prvo prispjele potpore uručene obiteljima mobilizovanih vojnika, predloženi su porez. uredu sada namire za dalnje potpore od 4527 K 26 fil, koje čim stignu, isplatit će se na to pozvanim obiteljima.

Idući broj „Samoborskog Lista“. Izlazi u nedjelju, 3. siječnja, pa se umoljavaju gg. trgovci i obrtnici, koji žele uvrstiti čestitke za Novu godinu svojim mušterijama da ove predadu u tiskari lista najkasnije do 30. o. mj.

Naknadne stavnje. Kr. kot. oblast oglašuje ovime naredbu ministarstva za zem. obranu prema kojoj će se naknadne stavnje održavati dana 20. svakog mjeseca.

Mrtvozorska služba za Gradišće i Gregurić brijeg. Za Gradišće i Gregurić brijeg ima se popuniti mjesto mrtvozornika. Općine su pozvane da izvijeste, koj bi općinari bili za tu službu sposobni.

Nova razredba konja. Uslijed naredbe kr. ug. ministra za zemaljsku obranu

održavat će od 15. veljače 1915. u svim konjostavnim kotarima temeljem zak. članka LXIX: 1912. nova razredba konja. Pozivlju se svi vlasnici konja (mazga, mula i magaraca) nalazećih se u području, da od 25. prosinca o. g. do uključivo 1. siječnja 1915. prijave broj i vrstu svojih konja, kao i samarnjačke opreme njihovih konja (mazga, mula i magaraca) kod nadležnog ili boravišnog poglavarstva.

Oni, koji budu propustili u stavljenom roku podnijeti prijavu, kaznit će se globom do 200 K.

Dani, u koje će se održavati razredba obznanit će se posebno.

Utok protiv izbora općine Podvrh. Jedva da se dočekalo da bi uzmoglo zastupstvo općine Podvrh funkcionirati i pristupiti k rješavanju mnogobrojnih i važnih predmeta, što su se nakupili, otkad opć. odbor ne djeluje, već se je našlo — kako čujemo — par općinara, pa ulažu utok protiv posljednjeg opć. odbora. Ovo ulaganje utoka čini se, da je kod nekolicine općinara prešlo u krv, pa ne razumijemo, kakvi ih ciljevi vode, kad na taj način zastavljaju poželjnu djelatnost opć. odbora, a faktično ne navode u utoku ništa čim bi mogli dokazati kakvu protizakonitost u provadjanju izbora. Mi nijesmo protiv utoka, ako ima za njih osnovana razloga, jer treba da se izbor ustavno i propisno vrši, ali smo protiv toga, da se iz neke zabave, što li, ulažu utoci, koje doduše čeka sigurna sudbina, da će biti otpućeni, no koji ipak zastavljaju rad opć. odbora, koji je u interesu čitave općine. Dok recimo kod trg. Samobora kao i drugih općina vrlo rijetko dolazi do utoka, kod nekih općinara opć. Podvrh već su tako postali utoc. obligatni, da bi već bilo čudo, kad ih ne bi bilo.

A što zastupstvo do toga ne može na okup, i poraditi oko probitaka, općine, to ove utočare — kako se vidi — baš nimalo ne smeta.

Tominjski sajam. Na godišnji sajam na Tominje koji se je održavao u ponedjeljak 21. o. mj.

Dotjerano je 502 kom. blaga i 103 kom. svinja.

Sajam je bio slab kao još nikada na Tominje.

Ostao bez guske. Guska Franje Ivčeka šetala je mirno po dvorištu, kad dođe njegov imenjak Juro Ivček pograbi gusku i odnese je u svoju kuću. Ljubitelj tuđe peradi prijavlja se sudu.

Samobor u izvještaju županije.

Zdravstvo. U godini 1913. bilo je u našem kotaru oboljenja na kašiju hripavcu 45 slučaja (3 smrtna), na trbušnoj pošalini 1, na škretu 65 (3 smrtna). U svemu je bilo 111 slučajeva zaraznih bolesti, od kojih je u 6 slučajeva uslijedila smrt.

Pobilježeno djece za cijepjenje bilo je 1096, od ovih ucijepjeno je s uspjehom 922, bez uspjeha 20, a preostalo je necijepjenih radi bolesti i odsutnosti 83.

Na očnom žaru (trachomu) bilo je 11 bolesnika. Umobolnika bilo su u čitavom kotaru 3 benavih 9 padavičavih 9 gluho-nijemih 42, slijepih 13, tuđe dojenčadi 1, nemoćnika i neizlječivih siromaka 14.

Veterinarstvo. Od nekužnih bolesti skapale stoke bilo je 8 konja, 41 go-

vedo i 4 svinje, sve u vrijednosti od 9330 K. Marvinskih bolesti motreno je 15. Stučajeva kužnih bolesti bilo je 41. — Marvinskih putnica izdano je 17800 u vrijednosti 2112 K. — Zaklano je 1105 goveda, 872 telica, 88 ovaca i koza, 848 svinja. — Licenciranih bikova bila su u sv. n. u 34 broj krava i junica sposobnih za rasplod bilo je 4503.

Narodno gospodarstvo. Iscrpivo je izvješćeno o narodnom gospodarstvu, pa je ovaj izvještaj zanimljiv nesamo s informativne nego i instruktivne strane. Opširno se ovdje govori o upotrebi plugova i brana i strojevima za zemljoradnju.

Najteže prodiru u narod plugovi i brane. Zato i opažamo, da se narod skoro beziznimno služi starim drvenim branama, makar ove više ne odgovaraju prilika. One najmanje odgovaraju tamo, gdje je obradivanje zemlje posve primitivno, gdje se zemlju za sve usjeve samo jednom ore.

Tu su brazde, isorane našim primitivnim drvenim plugovima, složene jedna uz drugu. Plug sam ih nije zdrobio, a lagana brana ne može, da te brazde rastrga, već samo posve na površini razmaže zemlju. Jedan prst ispod površine te su brazde i dalje složene jedna do druge kao i prije.

Kod kukuruza narod si još kako tako pomaže mučnim nakopavanjem tih brazdi, ali kod žitarica ostaje zemlja unutra posve neizradjena i neizmrvljena. Je li čudo, da ovako priredjena zemlja s abo plaća uloženi trud?

Najteže je kod svega toga, što je narod većinom čvrsto uvjeren, da je njegova starinska brana najbolja i da bi makar lrglja dvokrična željezna brazda bila pretjka za njegovo blago. Ove drvene jedno i dvokrične brane sve su prilično jednako građene. Razlikuju se tek težinom i veličinom zubaca. Sve imaju zajedničku pogriješku, da su odveć lagane i da su im zublci pregrusti. Samo se po sebi razumije, da drvene brane ne mogu da budu drukčije građene, jer bi se prebrzo rasklimala. Kad bi dulje u zemlju zašle, te ozbiljno kidale grude i brazde. Pa ipak, kad jednom dodje zgodna gvozdena brana u prave ruke, svi se za nju otimaju, kao n. pr. u Riječici, gdje je jedan polaznik zimske gospodarske škole dobio takovu branu za nagradu.

Sa plugovima ide ipak nešto malo laglje, premda su se nebrojeni pokusi, da se udome u jednom kraju bolji plugovi, izjalovili. Izjalovili su se pako samo zato, jer narod modernijim plugom ne zna baratati.

(Nastaviti će se.)

Iz starih zapisnika. 1828.

Poradi petrinjskih lončara.

Janko Rabida, iz Petrinje, došao je jedne nedjelje u Samobor na trg, i istovariv svoje lonce i ostalu zemljenu robu prodavajući je purgarima i seljacima iz okolice.

Taj čin petrinjskoga lončara nemaio je uzburkao meštire slavnoga lončarskoga ceha u Samoboru. Oni su korporativno otišli na magistrat i zatražili oštre mjere protiv njihovog, tvrdoglavog kolege iz Petrinje, koji je već godinu dana prije poučen od suca samoborskoga, da ne smije na obične nedjelje prodavati robu u Samoboru, a on je i opet prispio u Samobor, da prikosi sačevim odredbama . . .

Ovaj put je spor riješen na zadovoljstvo samoborskog lončarskog ceha, jer je vicekapetan došao s asistencijom i zaplijenio sve posudje petrinjskoga lončara. Što je dalje bilo ne govori zapisnik, ali samoborski lončari valjda su se zauvijek riješili neugodnog im konkurenta . . .

Prodaja ljekarnice.

Na prošnju i potrebuvanje g. Juraja Valentovića naprvo dan je kontrakt prodaje apoteke hiše i vse lastovitosti njegove Janku Matekoviću apotekaru, prečten i publiciran je, kojeg poleg potrebuvanja i načinjenoga kontraktualskoga punktuma veče tvrdnosti i pravice buduće radi protokolirati i strankam pod občinskom pečatljum ekpedovati određeno i dokončano je.

Propal za mesnice.

Prispjela je tužba protiv nekih mesara, da ovi „mesa zadovolnoga ne drže, dapače puk s kakvum goder kravetinum i mesom zločestem providiraju.“ Budući da je općina Samobor imala „jus provisio“ nad mesanicama i mesarima to je opć. poglavarstvo sazvalo mesare u sjednicu, i ondje zapovjedano ovo:

1. Limitacije mesa po slavne varmedjije znović s povekšanjem cene načinjene buduće, kada iz takove govedine jedino do broj cen na 3 1/2 krajcari; teletini pako takove na 4 1/2 krajcari postavljene, i pod ovu cenu jedino stalnem mesarom sečenje dopušćeno, viceti. Ona mesarom kakvu goder govedinu jednako seći slobodno nije, i oni, koji puka ne zadovolje, dapače samo kada hoćeju i na kuliko hoćeju, seču, za stalne mesare se držati ne mogu. Da onda mesari ovdešnji za takove držani budu, da nesamo dobro, nego i zadovoljno meso držati dužni jesu, suprotno sečenje mesa ne drugač, nego nestalnim mesarom a 3 krajc. dopušćeno bude.

2. Kajti za spoznanje govedine dobrotu marše zatučene pregledanje, potrebno je, da onda mesar kakvugod govedinu i ostavljeno previdjenja i od cenu dobre govedine daval ne bude, starinska i vre vu opidumu od negda bivajuća naredba se renovira i mesarom se zapoveda, marše vub to ne predi, nego po sacmajstri postavljenimi pregledamo i cena vrednosti govedine, ako k cen limitirane kvalificirana ni, postavljena bude. Kojigoder mesar ovo pregrešiti i proti odredjenju sacmajstra prišežnoga govedinu prodavati, budi proti sacmajstom grubijanstva kakova pokazati bi se podstupil, na vrednost pregreške kaštigan bude.

3. Akoprem od starine red nekakov mesari se obdržava, i to iz zroka više budućih mesarov da jeden drugemu prejudicium ne čini, da poleg slobodnoga vsem sečenja dopušćenja stanovniki večkrat smrdljivim mesom obrženi ne budu, i da sadnič vu sill i potreboče (mesa nebudućega) stanoviti mesar na ubijanje maršeta prioržan i porad fallinge kaštigan biti more, onda iz zrokov oveh dopušća, da meletnoga mesari porad ovoga rede takaj puk s kakvum goder govedinum ne obrže, tak se određuje, da red ov jedino na držanje dobre govedine i volovine se razmeva; zločestu pako govedinu, budi kravinu vsakomu zvin reda pod majnu od limitacije plaću držati slobodno je.

4. Kajti krave poleg limitacije namre breje tuči zavsama se pričoveda, zvin trga kravina vrogim škodi, se obćuvati onda

ljudi od belega, određuje se nad nač n od starine navade buduće, kada krave ne drugač, nego vani na klupi sečene jesu, da se jedna tablica z namalanum kravum priskrbi i mesarom zapoveda, da oni pod oštru kaštigu ne drugač, nego po pregledanju i prećacanju popervo mesa i za spoznanje obešenjem pred mesnicum određene tablice kravine seći i cepati smeli budu.

Ašešor uskratio repartaciju za bunar.

Referovano je sucu, da Janko K. prisežni ašešor i purgar ne će da plati repartaciju od 2 krajcara, koja je na njega otpaia za izdržavanje bunara na trgu. On je pače — kako zapisnik tvrdi — „s rečmi prekašajuć za račune dohotkov občinskih spitalval i s g. sucem se štrical“. Tek onda, kad je predočeno ašešoru, da je svaki općinar dužan prilagati za opće svrhe, pa da je ovakav ašešor „vreden da se iz reda občine vrednih kotrigov zbrise“ popustio je K i platio — 2 krajcara.

No u sjednici je zaključeno, da se ovaj slučaj ašešora K, koji za njega nije prvi, ima da zabilježi u opć. akta.

Glazbenu školu

za sve vrste glazbala (gudalačke i puhalne instrumente) kao i pripravu za one, koji bi htjeli stupiti u vojnu glazbu drži od 1. siječnja 1915.

K. Vanjek.

Malbina dinovica sa mentolom.

Služi kao izvrsno sredstvo za oviženje mišica i odstranjenje umornosti. Rabi se kod sve vrste prehlada kao sredstvo za natiranje. Dobro je za čišćenje zubiju i isplahivanje grla.

Cijena velikej boci K 1-20.

M. Klečić, ljekarnik u Samoboru.

Podupirajte domaću tvrdku!

Najprikladniji darovi za Božić i Novu godinu

Krasne venecijanske vaze iz glasovite tvornice „Murano“. Ukusne petrolejske i električne svjetiljke za urede i privatne stanove. Praktični kristalni predmeti, optočeni sa srebrom.

„Waltbre“ najbolje vatrostalno kuhinsko posudje. Glasovite Lewicky-ove Nipes figure Preporuča

Staklana FRANZ Zagreb

Trgovina na malo i veliko. Jelačićev trg 7. Telefon 22-42



Kupujte karte i biljege u korist Crvenoga križa.

Dobivaju se u ljekarni.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici
Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem
 utvoru, engleskih tkanina za košulje, flanela za bluze i
 kućne haljine te raznih podstava i barkenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja,
 garnitura za kavu, vezene garniture za krevete i pokrivača
 od flanela, sagova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravlju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Štоji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

4 filira



4 filira

Samoborska Tiskara

==== SLAVKO ŠEK. ====

TRG. LEOPOLDA SALVATORA SAMOBOR.

preporučuje se

slavnim uredima, štedionicama, tvornicama, poduzećima, književnicima
 trgovcima, obrtnicima i privatnicima i t. d. za izradbu svakovrstnih tiska-
 nica, knjiga, spisa, računa, omota, listovnih papira i uopće svih tiskarskih
 radnja, koje obavlja brzo, točno i uz vrlo umjerene cijene.